Soluções da Prova de Nível 1 da ORM – Grande Porto Alegre 2007
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Como o quarto é quadrado e tem 16m2 de área, então suas dimensões são 4m por 4m. Da mesma forma, as dimensões do quintal são 2m por 2m.

Agora, a sala tem 24m2 e uma das dimensões é a mesma que a dimensão do quarto, isto é 4m, logo a outra dimensão da sala é 6m. Assim , as dimensões totais da casa são de 60 metros quadrados. Logo a área da cozinha é

60 – 16 – 24 – 4 = 16m2.

2. Relógio – Vamos tentar uma data e um horário no mesmo ano de 07.  Com os algarismos dados não podemos alterar o dia nem para 29 nem para 30, sem alterar o ano; então, a data procurada não está no mês 05. É fácil ver que também não pode estar nem no mês 06 e nem no mês 07; logo, o seguinte mês possível é o 08. Como precisamos da data mais próxima possível, observemos que podemos formar o dia 01, deixando os algarismos 0, 2, 4 e 5 para formar a hora. A primeira hora que podemos formar com esses algarismos é 02:45, logo, a data procurada é 1 de agosto de 2007, às 2 horas e 45 minutos.
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3. Suponhamos que n homens estão sozinhos e m homens estão com suas esposas; como os homens sozinhos gastam apenas 19 e os que estão com as esposas gastam 32, temos 19n + 32m = 1000.

Como 32 e 1000 são múltiplos de 8, n deve ser múltiplo de 8. Além disso 19n ≤ 1000, ou seja, n < 53.

	n1000 – 19n = 32m
	m

	8848
	Não é inteiro

	16696
	Não é inteiro

	24544
	17

	32392
	Não é inteiro

	40240
	Não é inteiro

	4888
	Não é inteiro


Então n = 24 e m = 17. Portanto, havia 41 homens e 17 mulheres.

4. Como o volume da caixa é 11x35x39 e de cada caixinha é 3x5x7, logo se pode fazer o seguinte: 11x35x39 = 143 caixas.

        3x5x7

Vejamos como é possível colocar as 143 caixinhas dentro da caixa.
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Em um retângulo de 35x39 pode-se encaixar 39 retângulos de 5x7 (como indica a figura ao lado). Então, com duas camadas de 39 caixinhas de 3x5x7, usamos 6 unidades da altura da caixa de 35x39, ficando livre um espaço de 5x35x39.


Em um retângulo de 35x39 cabem 65 retângulos de 3x7 (como indica a figura da direita), encaixados perfeitamente.

Então, com uma camada de 65 caixinhas de 3x5x7, completamos a altura 5, que era o espaço restante da caixa.

Deste modo foram colocadas na caixa 78 + 65 = 143 caixinhas, sem sobrar espaço vazio.

5. A seqüência das dobraduras é a seguinte:
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TS = ¼ CD = ¼ x 5 = 5/4 cm. Assim, o braço maior da cruz é um retângulo de 9 cm de largura e 5/2 cm de altura; e o braço menor da cruz é um retângulo de 5 cm de largura e 5/2 cm de altura. A região comum aos dois braços é um quadrado de lado 5/2 cm. Assim a área da cruz é igual a área do braço maior + a área do braço menor – a área do quadrado comum.

Área = (9 x 5/2) + (5 x 5/2) – (5/2 x 5/2) = 28,75 cm2.
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